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Παρουσίαση 
∆ραστηριότητας 



 
Σnµεία προσοχής για παρουσίαση  δραστnριότnτας 

 
 
Η παρουσίαση της δραστηριότητας αποτελεί σηµαντικό µέρους του προγράµµατος στη 
Κοινότητα των Ανιχνευτών γιατί περά των παιδαγωγικών χαρακτηριστικών που καλύπτει, 
αποτελεί και την ευκαιρία διαφήµισης της προσκοπικής µας κίνησης και γενικότερα 
λειτουργεί σαν µέσο προσέγγισης του κοινωνικού µας περίγυρου. 

Ειδική προσοχή θα πρέπει να δοθεί σε όλο το φάσµα προετοιµασίας, διεξαγωνής και 
αποτελέσµατος που βάσει των στόχων που έχει προγραµµατισθεί να καλύψει. 

 

 
Προετοιµασία (πριν) 

 
 
Τα βασικά σηµεία που θα πρέπει να δοθεί προσοχή κατά τη φάση της προετοιµασίας της 
παρουσίασης στο κοινό είναι τα : 
 

 Επιλογή στόχων . 
 Επιλογή µεθόδου παρουσίασης .  
 Επιλογή µέσων παρουσίασης .  
 Επιλογή χώρου διεξαγωγής . 
 Επιλογή προσκαλεσµένων . 
 ∆ιαφήµιση – Προσκλήσεις . 

 
Η κάθε παρουσίαση πρέπει να καλύπτει ορισµένους στόχους (πχ διαφήµιση σχέση µε την 
τοπική κοινωνία, αύξηση δύναµης, .. κ.α.). Οι στόχοι θα πρέπει να επιλεγούν και στη 
συνέχεια να εξεταστεί το πώς ο κάθε ένας από αυτούς θα ικανοποιηθεί µέσα από τη 
διαδικασία της παρουσίασης. 
 

  Στη συνέχεια θα πρέπει να επιλεγεί το περιεχόµενο και η µέθοδος που η παρουσίαση θα 
γίνει. Η πρωτότυπη παρουσίαση είναι αυτή που ανεξάρτητα από το θέµα της θα 
εντυπωθεί και στα παιδιά και στους καλεσµένους. 

 
Τα σύγχρονα µέσα παρουσίασης σε συνδυασµό µε τα παραδοσιακά µέσα, ειδικότερα όταν 
αυτά είναι τεχνικός άρτια προσδίδουν στην διεξαγωγή της εκδήλωσης και πρωτοτυπία, 
σοβαρότητα, αύξηση του ενδιαφέροντος και δηµιουργούν στο κοινό την αίσθηση της 
άρτιας χωρίς κενά επαγγελµατικής εργασίας και το προδιαθέτουν θετικά έναντι στους 
στόχους και στο περιεχόµενο της. 
 
Όπως τα µέσα έτσι λειτουργεί και ο χώρος, που θα πρέπει να είναι σχετικός µε το 
αντικείµενο, ανάλογος µε το αντικείµενο, φιλόξενος και αρκετός µε σωστή διαρρύθµιση 
που υπηρετεί το θέµα. 
 
Οι προσκεκληµένοι θα πρέπει να επιλεγούν µε προσοχή ώστε να µην δηµιουργηθούν 
παρεξηγήσεις από τη µη πρόσκληση κάποιο ατόµου ή φορέα. Πολλές φορές οι 
προσκεκληµένοι δίδουν κύρος στην εκδήλωση και αντίστροφος. Θα πρέπει πάντα η 
εκδήλωση να είναι και ανάλογη των προσκεκληµένων χωρίς να κάνουµε κατάχρηση των 
γνωριµιών µας και των 
 
δυνατοτήτων µας σε µη συµβατές µε τα πρόσωπα ή τις ιδιότητες άτοµα.. Η σωστά 
δοµηµένη πρόσκληση αποτελεί την πρώτη καλή εικόνα και δηµιουργεί τη πρώτη 
προδιάθεση. Η ύπαρξη του επίσηµου λογότυπου πάνω στη πρόσκληση δίνει σε αυτή το 
κύρος του Σ.Ε.Π. στην εκδήλωση που έχει πανελλήνια εµβέλεια και αυτοµάτως µεγαλώνει 



την εµβέλεια του τοπικού τµήµατος.  
 
Η διαφήµιση είναι απαραίτητο συστατικό και πρέπει να τηρεί όλους τους κανόνες των 
σύγχρονων µεθόδων διαφήµισης. Πρέπει δηλαδή να είναι σύντοµη, πρωτότυπη, µε 
καθαρό µήνυµα, εύστοχη, ευανάγνωστη και αναρτηµένη στα κατάλληλα µέσα ώστε να 
στοχεύει στο επιλεγµένο κοινό. 
 
 
 

∆ιεξαγωγή ( κατά ) 
 

 
Τα βασικά σηµεία που θα πρέπει να δοθεί προσοχή κατά τη φάση της διεξαγωγής της 
παρουσίασης στο κοινό είναι τα : 
 

 Υποδοχή καλεσµένων. 
  Τοποθέτηση τους σε χώρους ακρόασης .  
  ∆ιανοµή υλικού σε καλεσµένους. 
  ∆ιεξαγωγή πρωτότυπης παρουσίασης . 
  Τήρηση χρονοπρογράµµατος. 
  Παρουσίαση των παιδιών. 
  Ευχαριστήρια. 
  Έξυπνο και σύντοµο φινάλε 

 
Η υποδοχή των καλεσµένων πρέπει να είναι µια καλά οργανωµένη διαδικασία και ο κάθε 
ένας καλεσµένος να νιώθει ότι είναι ένα ιδιαίτερα τιµώµενο πρόσωπο. Ειδικότερα για τα 
σηµαντικά πρόσωπα (τοπικοί παράγοντες και άρχοντες) θα πρέπει να οδηγούνται µέχρι τη 
προεπιλεγµένη τιµητική θέση από όπου θα παρακολουθήσουν την παρουσίαση. 
 
Εάν η παρουσίαση το προβλέπει και όταν το προβλέπει (στην αρχή ή στο τέλος) θα 
πρέπει να διανεµηθεί έντυπο υλικό συνοδευτικό της παρουσίασης καθώς και κάποιο 
πρόγραµµα ώστε οι καλεσµένοι να παρακολουθούν τα δρώµενα και από έντυπο. 
 
Η παρουσίαση που πρέπει να τηρεί τα χαρακτηριστικά πρωτοτυπίας που αναφέραµε 
παραπάνω, πρέπει να διαρκέσει τόσο χρόνο όσο θα απαιτηθεί ώστε να µην κουρασθούν 
οι καλεσµένοι. Πρέπει να µην κάνει κοιλιές και θα πρέπει το ενδιαφέρον που προκαλεί να 
είναι κλιµακούµενο. Η µουσική, τα videos, η αφήγηση, οι φωτογραφίες, τα σκηνικά, οι 
αφίσες και γενικότερα όλα τα στοιχεία που µπορούν να επιλεγούν πρέπει να έχουν δεθεί 
γύρω από το κυρίως θέµα και να εξυπηρετούν τους στόχους που έχουν επιλεγεί. 
 
Η τήρηση του προγράµµατος είναι απαραίτητη για να µη χαλάσει όλη η καλή εικόνα που 
έχει δηµιουργηθεί από πέρα του προγραµµατισµένου χρόνου εξέλιξη. 
 
Η παρουσίαση όλων των παιδιών που έλαβαν µέρος στην παρουσίαση και στη δράση 
είναι απαραίτητη και εξυπηρετεί αρκετούς παιδαγωγικούς στόχους. ∆εν πρέπει να 
ξεχάσουµε να ευχαριστήσουµε όλους τους προσκαλεσµένους και ειδικότερα τους φορείς 
και τα σηµαντικά πρόσωπα. 
 
Ένα καλό φινάλε θα δώσει την τελευταία εντύπωση στους καλεσµένους µας και ίσως αυτή 
µαζί µε τη γενικότερη εικόνα της παρουσίασης θα µείνει εντυπωµένη στους καλεσµένους 
µας. 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

Αποτέλεσµα (µετά) 
 

 
Τα βασικά σηµεία που θα πρέπει να δοθεί προσοχή µετά τη παρουσίαση στο κοινό είναι 
τα : 
 

o Παράδοση χώρου - εξοπλισµού .  
o Αποστολή ευχαριστηρίων. 
o  Αξιολόγηση παρουσίασης 

 
 
 
Μετά το τέλος της παρουσίασης ο χώρος θα πρέπει να παραδοθεί καλλίτερος από ότι 
ήταν πριν και φυσικά ο εξοπλισµός να επιστραφεί. 
 
Η αποστολή ευχαριστηρίων στους προσκεκληµένους θα είναι µια ευχάριστη έκπληξη για 
αυτούς και θα τους κάνει να ανακαλέσουν στην µνήµη τους την παρουσίαση µετά από λίγο 
καιρό. 
 
Όπως κάθε άλλο που κάνουµε έτσι και η παρουσίαση θα πρέπει να αξιολογηθεί. Να 
τοποθετηθεί το αποτέλεσµα απέναντι στους στόχους και να εντοπίσουµε το τι και γιατί 
πήγε καλά (ώστε να το ξανακάνουµε) και το τι και γιατί δεν πήγε καλά (ώστε να το 
αποφύγουµε).  
 
Η αξιολόγηση της παρουσίασης είναι παιδαγωγικά απαραίτητη και ουσιαστικά η κάθε 
δράση . τελειώνει µε την αξιολόγηση µετά από την παρουσίαση της. 
 
 

Για το θέµα  << Η τεχνική της παρουσίασης >> 
    Α.Α. 

 
 


